

# 北京钢厂

BEIJING GANGYUAN

内部发行 請勿外傳

第 184 期

1977年11月23日

毛主席语录

我国的艰巨的社会主义建设事业，需要尽可能多的知识分子为它服务。凡是真正愿意为社会主义事业服务的知识分子，我们都应当给予信任，从根本上改善同他们的关系，帮助他们解决各种必须解决的问题，使他们得以积极地发挥他们的才能。

## 彻底推翻“两个估计” 坚决捍卫毛泽东思想

### 冶金系党总支召开座谈会批判“四人帮”炮制的“两个估计”

在深揭狠批“四人帮”的第三战役中，一场揭批“四人帮”炮制的“两个估计”的战斗打响了。昨日上午，冶金系党总支邀集部分干部、教师召开座谈会。会上同志们愤怒地揭发批判了“四人帮”疯狂反对毛主席，反对毛主席革命路线，封锁毛主席的重要指示，阴谋炮制“两个估计”，严重破坏教育革命，妄图篡党夺权的滔天罪行。下面是这次座谈会的发言摘要。

**杨靜云：**教育部的文章揭发批判了“四人帮”炮制“两个估计”的反革命阴谋，传达了伟大领袖和导师毛主席在一九七一年的重要指示精神，文章说出了我们多年来想说的心里话，人人万分激动，个个喜笑颜开。我们欢呼，压在我们头上的大山被推倒了，套在我们身上的枷锁被砸碎了。“四人帮”设置的“禁区”打开了，教育革命大有希望。

“四人帮”炮制的“两个估计”，给整个教育战线带来了极大的灾难。“两个估计”是“四人帮”的两个反革命的大棒。他们把解放后在毛主席亲自领导下的整个教育事业统统说成是修正主义的，胡说教师是“资产阶级知识分子”、“臭老九”；干部是“叛徒、特务、走资派”；培养的学生是“一年土，二年洋，三年不认爹和娘”的“精神贵族”，总之一句话，十七年全是黑的，是“资产阶级的统治”。谁如果说句实事求是的话，就被打成“右派”、“复辟势力”，严重挫伤了干部、教师的积极性，极大地摧残了社会主义教育事业。“四人帮”炮制“两个估计”的罪行必须彻底批判。

**杨守礼：**“四人帮”炮制“两个估计”，胡说什么无产阶级对教育部门的领导权“还没有从根本上解决”，学校是“培养资产阶级知识分子的场所”，这完全是一派胡言。就以我系和教研组两级干部为例，绝大部分是参加革命较早的工农干部或是解放后培养出来的新知识分子，这些同志努力贯彻毛主席的革命路线，为培养社会主义建设人材工作着，战斗着，怎么能说这些同志是在专无产阶级的政呢？我是钢院留校的学生，就拿我们那一届学生来说吧，在毛主席革命路线的指引下，经过多次政治运动的锻炼，思想进步很快，大家决心做又红又专的无产阶级革命事业接班人。毕业时，绝大多数同学自愿报名到艰苦的地方去，到祖国最需要的地方去，为社会主义革命和建设事业贡献力量。这是铁的事实，怎么能说学校是“培养资产阶级知识分子的场所”呢？

“四人帮”炮制的“两个估计”，是和他们的反革命政治纲领一脉相承的。他们把文化大革命前的教育战线说得一团漆黑，一无是处，目的是要篡夺教育大权，这是他们篡夺党和国家最高权力的一个重要组成部分。

**屠宝宏：**我系到七〇年就为国家培养了三千四百名学生，这些学生绝大多数是热爱社会主义祖国、热爱党、热爱毛主席，愿意走和工农相结合的道路的。其中不好的学生只是极

少数。我院绝大多数毕业生，在三大革命斗争中，已锻炼成为各级领导干部或技术骨干力量。例如，北京钢厂技术组的大多数成员和正、副组长都是我院的毕业生。我院的一位五九届毕业生，现任北京铁合金厂党委常委、革委会副主任、副总工程师。在一次救火战斗中，他不顾个人安危，冲向火场，光荣负伤。他的行动受到工人师傅的一致赞扬。我到外地出差，经常见到我系的毕业生，在大冶钢厂，他们担任着车间副主任、技术组长等重要职务。在太钢，我院毕业的研究生担负着几个专题的研究工作。有些毕业生还到国外，担负光荣的援外任务。这些例子还很多，这怎么能说文化大革命前培养的新知识分子，是“挖社会主义牆脚”的“修正主义苗子”呢？“四人帮”颠倒敌我，妄想把广大干部、教师一棍子打死的反革命罪行，必须彻底揭发批判。

**董洪哲：**“两个估计”是“四人帮”杀人的刀，谁对“两个估计”稍有不同意见，他们就残酷地加以打击和迫害。我曾经和教研组的几个同志一起说过：“十七年也有可取之处嘛！”好家伙，立即就受到批判，说我们是“顽固势力，坚持十七年修正主义路线”。但真理总是压不垮的。不管“四人帮”扣什么帽子，打什么棍子，广大革命师生抵制“两个估计”的斗争从未止息。

“四人帮”的“两个估计”完全是亡党亡国的反革命毒计。他们拼命地兜售“和十七年对着干”，强迫大家学“朝农经验”。十七年教育战线明明是毛主席革命路线占主导地位，他们拼命要对着干，不就赤裸裸地说明，他们要和毛主席的革命路线对着干吗！

**郭启扬：**从“四人帮”炮制“两个估计”那一天起，广大群众抵制这个反革命估计的斗争就没有停止过。我看“钢七二事件”就是一个例子。钢七二对“四人帮”搞的那一套所谓“学朝农”、“几上几下”很有意见，他们到工厂一年多，没有学到多少东西，而且在没有学基础课的情况下就莫名其妙地搞起结业来，同学提出要回学校，结合实验室的改造补上基础课。这就触犯了“禁令”，某些人大动干戈，说什么“事情出在学生身上，根子在教师身上”，是“资产阶级专了无产阶级的政”，强迫教师逐个检查。今天，一切真相大白了，教育战线确确实实存在着资产阶级专政的现象，不是别人，就是万恶的“四人帮”，就是他们在打击迫害广大干部和教师，破坏无产阶级教育事业。

英明领袖华主席、党中央为我们砸碎了“两个估计”这个反革命锁链，我们广大知识分子又获得了解放，心情格外舒畅，我们要为教育革命大干快上贡献力量。最近，我们正在紧张地修建铸造厂房、安装设备和进行试验，大家高高兴兴，甩开膀子大干，决心为早日实现四个现代化而努力奋斗。

**马安禧：**英明领袖华主席为首的党中央，彻底推翻了“四人帮”炮制的“两个估计”，砸碎了压在我们身上的精神枷锁，真是大快人心。

“两个估计”在政治上是极其反动的，也是违背历史事实的。“四人帮”仇视文化大革命前十七年培养的新知识分子，诬蔑是“挖社会主义牆脚”的，是“破坏社会主义经济基础”的。但我们亲眼看到的事实完全相反，广大知识分子在党的领导下勤勤恳恳地战斗在各条战线上，为社会主义革命和建设积极贡献力量。在下厂期间，走到那里都能看到我院毕业的同学，他们在不同的岗位上发挥着积极的作用，其中很多是骨干力量。在学校的教师也是兢兢业业地为搞好教学、科研努力工作。怎么能说是挖社会主义牆脚、破坏社会主义经济基础呢？“四人帮”还采用抓住一点否定全面的手法，否定十七年的教育成果和教育战线的巨大变化。如把“一年土，二年洋，三年不认爹和娘”这种个别事例说成十七年教育战线的普遍规律，这不仅手法恶劣，影响也是很坏的，广大教育工作者一直是不服的。“两个估计”严重地破坏了无产阶级教育革命，极大地挫伤了知识分子的积极性。这几年来虽然经常出花样，搞经验交流，但有些经验根本站不住脚。因此，教学质量显著下降，教师无所适从，对工农兵学员危害很大。

**刘毅潜：**“两个估计”出笼后，教育战线上斗争一直很尖锐，尽管“四人帮”的棒子、帽子满天飞，但始终不能被人接受。事实充分证明，它是不符合解放以后教育革命历史的客观事实的。全国解放以后，在教育战线上从事工作的广大干部和教师，绝大多数是好的和比较好的。但“两个估计”硬说是叛徒、特务、走资派把持教育大权，结果整死、整垮、整走了不少好干部。大多数教师也是解放以后培养出来的，但也成了旧知识分子。有人说：

“我长在新中国，学在旗下，却成了旧知识分子”，思想不通，积极性受到了严重挫伤。

(下转第二版)

# 永远沿着毛主席指引的方向前进

团委集会纪念毛主席在莫斯科对中国留学生讲话二十周年

二十年前，我们伟大的领袖毛主席亲切接见了当时正在莫斯科学习的中国留学生和实习生，并作了极其重要的讲话。毛主席说：“世界是你们的，也是我们的，但是归根结底是你们的。你们青年人朝气蓬勃，正在兴旺时期，好象早晨八、九点钟的太阳。希望寄托在你们身上。”“世界是属于你们的。中国的前途是属于你们的。”“祝你们身体好、学习好、将来工作好。”为永远铭记毛主席的伟大教导，推动我院当前正在广大团员和青年中进行的革命理想教育，学雷锋，争“三好”，院团委于十一月十六日下午举行座谈会，纪念毛主席在莫斯科对中国留学生、实习生讲话二十周年。院党委副书记林楠同志出席了座谈会并讲了话。

座谈会上，我院当时在莫斯科学习受到毛主席接见的部分同志和各团支部代表，欢聚一堂，怀着对伟大领袖和导师毛主席无限怀念和深厚的无产阶级感情，重温了毛主席的亲切教导。几位同志介绍了当时受到接见和聆听讲话的幸福情景，畅叙了体会和感受。他们说，二十年过去了，但当时的幸福情景使我们永生难忘，毛主席的殷切期望和要求，永远鼓舞我们前进。他们表示一定要高举毛主席的伟大旗帜，继承毛主席的遗志，忠诚党的教育事业，紧跟英明领袖华主席，认真贯彻党的十一大路线，抓纲治教，抓纲治校，为培养无产阶级革命事业接班人贡献自己的一切。他们语重心长地对到会的青年同志说：毛主席在世的时候，对青年一代非常关怀和爱护，把希望寄托在广大青年身上，说世界“归根结底是属于你们的”。他老人家和敬爱的周总理还为我们设计了到二十世纪末把我国建设成为伟大的社会主义的现代化强国的宏伟蓝图。今后二十几年，你们是青壮年时代，重担千钧，一定要把火红的年华献给这个壮丽的革命和建设事业。祸国殃民的王张江姚“四人帮”，出于篡党夺权的罪恶目的，疯狂破坏毛主席的革命路线，炮制种种奇谈怪论，妄图把青年拉入歧途，造成了极其恶劣的影响。我们一定要深揭狠批“四人帮”，把被他们搞乱了的路线、思想和理论是非纠正过来，肃清其流毒和影响。同志们表示一定要牢记毛主席的谆谆教导，牢固树立革命理想，学雷锋，争三好，努力学习掌

握科学文化知识，为建设社会主义的现代化强国而奋斗。

林楠同志在讲话中兴奋地回忆了当年在延安见到毛主席、周副主席和朱总司令的情景。她要求青年们认真学习和领会毛主席重要讲话的伟大意义，永远沿着毛主席指引的方向前进。要积极投入揭批“四人帮”的斗争，刻苦学习文化科学知识，努力锻炼身体，把自己培养成为有社会主义觉悟的有文化的劳动者。

## 彻底推翻“两个估计” 坚决捍卫毛泽东思想

(上接第一版)

“两个估计”给我院也带来了灾难性的破坏，把人们的思想搞乱了，如砸烂教研组、砸烂实验室，把教学搞乱了。后勤工作为教学、科研服务，就说成是为臭知识分子服务；招生不考试，学生不考核，毕业也没标准，使教育质量下降；搞革命传统教育给扣上了歌颂走资派的罪名；等等。我们要狠批“两个估计”，把仇

恨记在“四人帮”的身上，彻底肃清其流毒和影响，把被颠倒的历史重新颠倒过来。

许满兴：“两个估计”是打着“红旗”反红旗的典型，是个很好的反面教材，我们应该狠狠地批判。

打倒“四人帮”，知识分子大解放。十七年培养的知识分子大多数是好的和比较好的，是受工农兵欢迎的，为社会主义革命和建设贡献

## 驻院工宣队已撤离我院

院党委和各单位分别举行座谈会欢送工宣队员

遵照以华主席为首的党中央关于工宣队问题的指示，驻院工宣队已撤离我院。

全体工宣队员和师生员工，认真学习了中共中央关于工宣队问题的指示，一致拥护党中央的英明决定。十一月十九日上午，院党委和院革委会举行座谈会，欢送工宣队员。院党委和革委会的负责同志出席了座谈会，同驻院工宣队员、师生员工代表集聚一堂，畅谈了工宣队进驻学校所取得的成绩，畅谈了撤出工宣队的积极意义，互相勉励今后在各自的工作岗位上，为社会主义革命和建设作出新的更大的贡献。大家指出，在无产阶级文化大革命中，遵照伟大领袖和导师毛主席的指示，工宣队进驻学校，完成特定情况下的特殊任务，是完全必要的。广大工宣队员在毛主席革命路线指引下，在各级党

委领导下，做了大量的工作，为社会主义教育事业做出了贡献。随着第一次无产阶级文化大革命的胜利结束和党的十一大以来形势的新发展，各级党委都很重视教育革命和加强了对学校的领导，现在从学校撤出工宣队，已不影响无产阶级教育事业的发展。同志们说，党中央的指示非常正确，完全符合我院情况。工宣队的同志说，党中央的指示说出了我们的心里话。各单位的代表发言列举事实赞扬了广大工宣队员的辛勤劳动，表示要学习工人阶级的优秀品质。大家表示要珍惜在战斗中建立起来的革命友谊，今后要互相支援，为贯彻华主席抓纲治国的战略决策，为把冶金工业搞上去，在本世纪末实现四个现代化而并肩战斗。

成克同志和刘少华同志在座谈会上讲了话。他们在

讲话中充分肯定了工宣队的成绩，并代表院党委和革委会向广大工宣队员表示感谢和敬意。党委负责同志说，工宣队撤离学校以后，我们要在毛主席革命路线指引下，加倍努力，把工作搞上去。希望工宣队员回去以后，要开足马力快上，挽起袖子大干，再接再厉，争取更大的胜利。我们在不同的岗位上，都要高举毛主席的伟大旗帜，紧跟英明领袖华主席抓纲治国的战略决策，深揭狠批“四人帮”，肃清“四人帮”的流毒和影响，互相帮助，互相支持，把工作做得更好，以新的成绩迎接一九七八年的到来。

连日来，各单位也都分别举行了座谈会，欢送工宣队员。

工宣队员们已于十一月九日离开学校，返回工厂。

## 积极开展冬季体育锻炼 我院举行“向科学技术进军”象征性长跑

在北京市冬季体育锻炼动员大会的第二天，我院立即召集有关干部、体育锻炼骨干和体育教师参加的冬季体育锻炼动员会。会上，就积极响应北京市体委等八个单位发出的《关于开展冬季体育锻炼的联合通知》，立即掀起我院冬季体育锻炼的高潮，作了动员和部署，总结了我院前阶段群众性体育活动的情况，并对我院开展冬季体育锻炼提出了具体要求。会议指出，在全国人民努力实现抓纲治国战略决策和十一大提出的八项战斗任务的一派大好形势下，市体委等单位发出了关于开展冬季体育锻炼的联合通知，要

求加强体育工作，进一步搞好群众性的体育活动，迅速掀起冬季体育锻炼的新高潮，具有重要意义，我们应当积极响应，以深揭狠批“四人帮”的斗争为纲，迅速掀起冬季体育锻炼的新高潮。遵照毛主席关于“凡能做到的，都要提倡，做体操，打球类，跑跑步，爬山，游泳，打太极拳及各种各色的体育运动”的教导，今冬明春要大力开展以两操一拳和长跑为主的多种多样的群众体育活动，使广大师生员工能以强壮的体魄，充沛的精力，旺盛的斗志，优异的学习成绩和工作成绩，迎接一九七八年的新的战斗任务。

十一月十七日下午，全院召开掀起开展冬季体育锻炼高潮，“向科学技术进军”象征性长跑动员誓师大会。会后，师生员工在院党委、革委会负责同志的带领下，高举红旗，绕场一周，开始了象征性长跑的第一天。同志们决心，以坚韧不拔的斗志，战胜冬季严寒，勇猛地向科学技术现代化进军。



了力量，这是事实。“两个估计”出笼后，知识分子中的大多数是进行抵制和斗争的，这也是事实。我们要认清“两个估计”的危害性，坚决把它批深批透。

胡汉启：“两个估计”确实把教师压得透不过气来，由于头上带着“资产阶级知识分子”的帽子，政治上不敢要求进步，入党不敢申请；业务上也怕搞多了批走白专道路，不敢提高，真是无所适从，左右为难。假如按照

“四人帮”那一套搞下去，就是要取消学校，取消教师。我们一定要深入揭批“四人帮”炮制“两个估计”的大阴谋，认清危害，肃清流毒。

# 肃清“四人帮”反革命政治纲领的流毒

冶金炉教研组

## 一、“四人帮”反革命政治纲领的矛头所向

凡是一个阶级要推翻另一个阶级，总要先造成舆论，总要提出自己的政治纲领。“老干部是‘民主派’，‘民主派’就是‘走资派’”，这就是“四人帮”的反革命政治纲领。“四人帮”的全部反革命活动，始终贯穿着这个反革命政治纲领的黑线。文化大革命初期，他们和林彪反党集团相勾结，煽动“全面内战”、“打倒一切”，对老一辈的无产阶级革命家残酷斗争，无情打击。党的十大以后，他们又另搞一套，不批林，假批孔，大搞“批现代大儒”、“批周公”、“批宰相”、“批代理宰相”，把矛头直接指向我们敬爱的周总理，指向当时任代总理的华国锋同志。随后，他们又诬陷和打击当时主持中央工作的邓小平同志。一九七六年一月八日，我们敬爱的周总理不幸逝世，“四人帮”再也按捺不住妄图夺取党和国家最高领导权的狼子野心。一大批跟随毛主席南征北战久经考验的领导干部，成了他们篡党夺权阴谋活动不可逾越的障碍。为了打倒广大革命的老干部，“四人帮”于一九七六年二、三月间抛出了“老干部是‘民主派’，‘民主派’就是‘走资派’”的反革命政治纲领。叛徒江青首先发难，叫嚷什么：“老干部百分之七十五以上由民主派必然走到走资派，这是一般客观规律”。张春桥直接授意上海的马天水在全市万人大会上作了“从资产阶级民主派变成走资派”的黑报告。姚文元亲自策划在《红旗》上刊登署名池恒的文章《从资产阶级民主派到走资派》。他们倾巢出动，南北呼应，一股妖风恶浪滚滚而来。他们开动自己手中控制的宣传机器，扬言军队“要揪军内走资派”，文艺“要写同走资派作斗争的作品”，教育要办“同走资派作斗争的专业”，各条战线都要“层层揪走资派”。他们甚至“指示”公安部门要把注意力集中到党内资产阶级身上，把老干部作为主要的专政对象，攻击的矛头直接指向老一辈的无产阶级革命家，指向我们的无产阶级专政，指向我们的党，妄图搞垮我们伟大光荣正确的党，搞垮我们这个无产阶级专政的国家，由他们那个反革命黑帮取而代之。

## 二、驳“老干部由‘民主派’变为‘走资派’是必然规律”

“四人帮”胡说参加民主革命的老干部“必然合乎规律地”变成“走资派”，污蔑这些同志“必然要到无产阶级的革命队伍里来寻找出路”，因此都是“跑到共产党内来的资产阶级民主派”。“四人帮”为了攻击广大老干部，无耻地篡改和歪曲我们党的历史，偷换概念把水搅混。他们为了给“从民主派到走资派”这个“规律”制造“论据”，别有用心地把我们党领导的社会主义革命和新民主主义革命完全割裂开来，对立起来，甚至对新民主主义革命采取完全否定的态度。他们的一个亲信说：“认真说起来，中国的革命是从一九七六年才开始的”，这是对马克思主义继续革命学说的无耻背叛。毛主席说：“中国共产党领导的整个中国革命运动，是包括新民主主义革命和社会主义革命两个阶段在内的全部革命运动”。毛主席还形象地把这两个革命阶段比喻为文章的上

篇和下篇，指出只有上篇做好，下篇才能做好。在抗日战争时期，他老人家就明白告诉全党：“民主主义革命是社会主义革命的必要准备，社会主义革命是民主主义革命的必然趋势”。在这两个革命阶段里，指导我们思想的理论基础是马克思主义、列宁主义、毛泽东思想，领导我们事业的核心力量是中国共产党。历史证明，正是伟大领袖毛主席和中国共产党，领导全党和全国人民，不停顿地从新民主主义革命取得完全胜利的基础上向社会主义革命阶段转变的。我党在长期艰苦的战斗中培育了大批久经考验的革命老干部。这些跟随毛主席爬雪山过草地，赴汤蹈火、南征北战、出生入死的老干部，在战场上，他们“刀丛扑去争山顶”；在监狱里，他们“十年苦刑犹骂贼”；在刑场上，他们“临危慷慨高歌死”。他们同形形色色的阶级敌人进行了艰苦卓绝的斗争，对我国的革命事业建立了不朽的功勋，在人民群众中享有崇高的威望，这是任何人也无法抹煞不了的。“四人帮”赤裸裸地叫嚷：“现在革命对象就是旧社会吃过糠、抗日战争负过伤、解放战争扛过枪、抗美援朝渡过江的民主派”，这只能说明“四人帮”代表的是地主、资产阶级和国民党反动派的利益，对我国人民的伟大革命充满着刻骨的深仇大恨。他们不但对社会主义革命反攻倒算，而且对新民主主义革命反攻倒算。“四人帮”才是一伙不折不扣的“复辟派”、“还乡团”。

“四人帮”胡说参加过民主革命的广大老干部在进入社会主义革命时期必然会变成走资派，这纯属无恆捏造。我国的新民主主义革命完全不同于“五四”以前的旧民主主义革命。新民主主义革命是由中国共产党领导的，以共产主义思想体系为指导的，主要领导成分是马克思主义者。在新民主主义革命阶段，毛主席就非常重视以马克思主义武装全党，经过几次整风运动，锻炼了广大干部，所以他们能够在极端复杂艰苦的环境里坚持斗争，坚持革命。他们心中怀着共产主义一定要实现的崇高理想。英明领袖华主席在十一大政治报告中明确指出：“我们党的绝大多数老干部，是无产阶级革命派，绝不是资产阶级民主派。”这是对“四人帮”反革命政治纲领的沉重打击。

“四人帮”诬陷老干部一定要变成走资派并不是什么新货色，当年的托洛茨基曾经恶毒地诬蔑列宁缔造的布尔什维克党的老干部“正在蜕化”，“四人帮”与托洛茨基何其相似！有没有蜕化的呢？革命队伍在任何时候都不可能是纯而又纯的，革命队伍发生一定的分化，这是正常现象。林彪、“四人帮”之流的出现毕竟只是一小撮，尽管他们给党造成了很大的危害，但丝毫无损于党的无产阶级性质，无损于党的伟大光荣正确。鲁迅说得好：“因为终极目的不同，在行进时，也时时有人退伍，有人落荒，有人颓唐，有人叛变。然而只要无损于进行，则愈到后来，这队伍也就愈成为纯粹精锐的队伍了”。这就是历史的辩证法。

## 三、驳“党内形成了一个资产阶级”

“四人帮”为了搞垮我们的党，肆意歪曲毛主席的指示，胡说我们“党内形成了一个资产阶级”。毛主席说：“搞社会主义革命，不知道资产阶级在哪里，就在共产党内，党内走资本主义道路的当权派。”毛主席这一段完整的论述指的是党内走资派。毛主席还说：

“党内一小撮走资本主义道路的当权派，就是资产阶级在党内的代表人物”。英明领袖华主席在十一大政治报告中明确指出：“毛主席说资产阶级就在共产党内，指的就是党内走资本主义道路的当权派，根本不是说我们党内有一个资产阶级。”这是对“四人帮”反革命政治纲领极深刻的揭露和批判。万恶的“四人帮”为了达到“层层揪”、“揪一层人”的反革命阴谋，肆意歪曲毛主席的指示，编造出所谓“党内形成了一个资产阶级”，而且开动了他们控制的全部宣传机器，大肆鼓噪。江青叫嚷：“老干部有百分之七十五都是民主派”。张春桥胡说：“在我们党内，首先是政治局内有资产阶级，有买办资产阶级”。姚文元亲笔批示：“要提一个阶级”。毛主席的科学论断被他们完全篡改了。毛主席一贯教导我们：“要相信百分之九十以上的干部是好的和比较好的”，“不好的只是极少数”。毛主席对我们干部队伍作出了科学的全面的估计。英明领袖华主席在十一大政治报告中也指出：“只要党和国家的最高权力掌握在坚持马克思列宁主义路线的领导核心手中，走资派在党内就只是一小撮，并且不断被揭露和清除，不可能形成一个资产阶级。”“四人帮”明目张胆地把一小撮夸大地为一大片，把极少数夸大为一个阶级，这就是“四人帮”竭力鼓吹的所谓“阶级关系的新变动”。它恰恰暴露“四人帮”和林彪的“怀疑一切、打倒一切”是一脉相承的。他们打击一大片，保护一小撮，其目的就是要用马天水、于会泳、迟群、张铁生、翁森鹤、陈阿大这伙政治野心家、叛徒、流氓、新生反革命分子，来充当各级领导去“顶替”革命的老干部，实现张春桥狂叫的所谓“新的时代”。这就是“四人帮”所谓“阶级关系新变动”的实质，也正是他们捏造出“党内形成了一个资产阶级”的罪恶目的。被“四人帮”颠倒了的路线是非，我们一定要把它颠倒过来。

## 四、肃清“四人帮”的流毒

“四人帮”逆历史潮流而动，妄图复辟资本主义，颠覆无产阶级专政，坚持与人民为敌，终归被人民打倒，这是历史的必然规律。“四人帮”虽然在政治上被判处了死刑，但是，要彻底肃清“四人帮”的流毒和影响，澄清路线是非，任务更为艰巨。正当“四人帮”甚嚣尘上之时，我院也并不平静。在“四人帮”横行之时，我院的一些报告、讲话、文章和学习班上，就贩卖了不少“四人帮”的反动谬论；有的单位还印发了诬蔑中央领导同志的所谓“奇谈怪论”，流毒全校。甚至有人运用文艺形式在大庭广众之中点名道姓攻击邓小平同志和周荣鑫同志……。这一切，在客观上为“四人帮”篡党夺权的阴谋起到了推波助澜的作用，必须彻底查清，必须彻底批判。我们一定要高举毛主席的伟大旗帜，在以华主席为首的党中央领导下，认真学习冶金部的经验，继续深入

揭批“四人帮”，彻底查清与“四人帮”有牵连的人和事，肃清其影响和流毒，把对“四人帮”的斗争进行到底！



继续深入开展革命大批判

## 进一步改革招生制度 努力提高招生质量

# 我院认真执行中央指示精神积极筹备今年招生工作

为快出人材，早出成果，尽快改变教育与社会主义事业发展严重不适应的状况，在本世纪末把我国建设成伟大的现代化强国，根据教育部关于一九七七年高等学校招生工作的意见，我院正积极筹备进行今年的招生工作。

党委传达了教育部关于一九七七年高等学校招生工作的意见，讨论了我院招生工作的安排，要求全院同志高度重视，把招生工作作为

一件大事来抓，切实把招生工作做好。

二十八年来，毛主席的革命路线在教育战线始终占主导地位。在毛主席的英明领导和周总理的亲切关怀下，招生工作和教育战线的其他工作一样，都取得了很大成绩。但是，由于刘少奇、林彪特别是王张江姚“四人帮”推行反革命修正主义路线，使教育工作和招生工作遭到严重干扰破坏。“四人帮”妄图搞乱全国，篡夺

党和国家的最高领导权，肆意篡改毛主席关于在无产阶级专政下继续革命的理论，疯狂反对毛主席的教育路线和方针，恶毒攻击周总理关于招生工作的重要指示。他们抹杀建国以来教育工作和招生工作的巨大成绩，否定毛主席革命路线的主导地位。他们鼓吹“宁要没有文化的劳动者”，反对学生学习理论和文化科学知识。他们把交“白卷”的假典型、反革命小丑张铁生树为样板，反对无产阶级选拔学生标准，反对招生进行文化考查。他们大搞形而上学、绝对化，利用窃取的教育部的权力，背着党中央、国务院，另搞一套，否定中央在招生和分配工作上的领导权。“四人帮”的干扰破坏使招收新生的质量逐年下降，破坏了工人阶级知识分子队伍的建设，造成了各条战线科技人员青黄不接的严重状况，拖了四个现代化的后腿。我们必须高举毛泽东思想的伟大旗帜，深入揭批

“四人帮”的反革命修正主义路线，分清是非，肃清流毒，全面地正确地贯彻执行毛主席的“教育必须为无产阶级政治服务，必须同生产劳动相结合”，“使受教育者在德育、智育、体育各方面都得到发展，成为有社会主义觉悟的有文化的劳动

者”的教育方针。要采取强有力的措施，切实把优秀青年选拔上来。要实行两条腿走路的方针，广开才路；要坚持自愿报名，认真进行文化考试，择优录取。快出人材，早出成果，加速完成

“建立无产阶级知识分子的队伍”的重大战略任务，为在本世纪末把我国建设成为伟大的社会主义现代化强国做出贡献。

今年是粉碎“四人帮”后第一次高等学校招生，在以英明领袖华主席为首的党中央的亲切关怀下，今年的招生工作进行重大改革。首先是招生的对象更广泛了。凡是工人、农民、上山下乡和回乡知识青年（包括按政策留城而未分配工作的）、复员军人、干部和应届高中毕业生，年龄在二十岁左右，不超过二十五周岁，未婚，只要符合条件，都可报考。实践经验比较丰富，并钻研有成绩或确有专长的以及一九六六年、一九六七年两届高中毕业生，报考时年龄还可放宽到三十岁，婚否不限。在校高中生，成绩特别优良，已经具有高中毕业水平的，也可自己申请，经学校介绍，参加报考。其次，对文化水平的要求更高了，要求具有高中毕业或相当于高中毕业的文化水平。第三，坚持德智体全面发展

量、择优录取的原则，重视了文化考试。招收新生实行自愿报名，统一考试，地、市初选，学校录取，省、市、自治区批准的办法。

我院按照教育部关于招生的对象、条件和办法等方面的规定，实行全国招生，选拔优秀青年入学。

今年我院有二十个专业招收普通班学员，共招收九百四十五人，学制为四年。这二十个专业是：采矿、选矿、矿山机械、炼铁、炼钢、电冶金、冶金炉、铸造工艺及设备、金属学及热处理、精密合金、粉末冶金、轧钢、冶金机械、冶金及矿山机械制造、制氧工艺及设备、冶金工矿企业电气化自动化、电子计算机应用、冶金自动化仪表、稀有金属冶炼、金属腐蚀与保护。同时，部分专业将招收学制为一年的进修班学员共一百五十二人，它们是：矿山通风、冷连轧带钢、连轧液压、断裂分析、快速定氧。

根据教育部指示精神，我院将恢复招收研究生。

鉴于今年招生工作意义重大，任务紧迫，党委加强了对招生工作的领导，决定由吴平、张文奇、张挺同志负责招生的领导工作，并成立了招生办公室。目前正在抽调、充实工作人员，不久将分赴各地录取新生。

## 做好安全消防工作

### 提高警惕，严防火灾

火灾是人们的大敌，它威胁着人民生命和财产的安全。随着国家社会主义建设的发展和人民生活的提高，物资财富不断增长和集中，需要的电力和火力也越来越多，面对着这些日益增加的火源火险，如果对防火工作不重视，麻痹大意，那么，火灾就随时可能发生。火舌一卷，许多人辛勤劳动创造的财富便成为灰烬，使人民生命和财产受到巨大损失。因此，同火灾作斗争是一项重要任务，我们必须时刻提高警惕，严防火灾事故的发生，任何轻视安全消防工作的思想都是错误的。

### 以防为主，以消为辅

国务院在《关于加强消防工作的指示》中指出：消防工作是保卫我国社会主义建设和人民生命财产安全的一项重要措施。在组织同火灾的斗争中要贯彻“以防为主，以消为辅”的方针。以防为主，就是要加强党的领导，加强安全消防的经常工作，想尽一切办法堵塞一切可能招致起火的漏洞和因素。为此，必须广泛深入地开展群众性

的防火宣传教育工作，提高广大群众的防火警惕性；普及消防知识，组织和依靠群众自防；建立义务消防组织，经常进行教育和训练，使之成为群众中的安全防火骨干；加强对现有消防设备、器材的检修保养，使之经常处于完备状态；组织群众经常进行防火检查，及时发现和解决火灾隐患；发动群众制订安全防火制度，互相监督执行，做到人人注意防火，时时注意防火，处处注意防火，避免火灾发生。

### 消防工作，人人有责

消防工作是一项群众性的工作，积极参加消防工作是每一个国家工作人员、工人、农民、城市居民应尽的义务。每一个人都应当经常保持防火警惕性，自觉地遵守和执行防火制度，在日常的生产、生活中做到安全用火、用电，并且相互督促检查，切实地堵塞火灾危险的漏洞。只要人人注意防火，个个警惕火灾，使安全防火工作成为每个革命群众的自觉行动，火灾的危害就一定能够减少，以至制止。

（保卫组供稿）

为科研大上不断攀登高峰

炼铁专业师生冶炼硅铁和稀土铁合金取得优异成果

在华主席抓纲治国战略决策指引下，乘北京市科技大会胜利召开的强劲东风，炼铁专业教师和铁七六同学以及氧气站、中心化验室工人、实验员一起，奋战一个多月，在小高炉上冶炼硅铁，取得了新成绩，並且冶炼出了稀土硅合金，开创了用高炉法冶炼稀土硅合金的新途径。

硅铁和稀土铁合金的生产在国内外一般都是用电炉，耗电较多。几年前，冶金部向我们下达了高炉试炼硅铁等铁合金的任务，但由于“四人帮”对科学实验工作的干扰和破坏，搞科研的阻力很大。虽然七五年底炼出了含硅百分之三十三点四的硅铁，但焦比高，炉况不顺，科研数据不全。打倒“四人帮”，科研要大上。“四人帮”造成的损失一定要夺回来！师生们决心以实际行动把这项科研搞好，迎接全国科技大会的召开。他们经过半年准备，在这次试验中精心制定试验方案，精心操作，使硅铁冶炼指标得到改进。冶炼百分之二十至百分之二十五的硅铁时，焦比稳定在二点八左右，炉况基本顺利，并且稳定地炼出含硅量百分之三十以上的硅铁，最高达百分之三十四点九，创造了国内外先进水平。同时，进行了炼铁教研室提出的用高炉法冶炼稀土硅合金的试验，成功炼出合格的六号稀土铁合金，最高稀土含量达到百分之十二点三九，硅含量达到百分之三十一。这种工艺在国内外是没有先例的，在冶金史上是第一次。它较之电炉冶炼，大大降低了成本，在我国很有发展前景。

在科学试验过程中，共产党员、共青团员充分发挥了模范带头作用，全体师生心往一处想，劲往一处使，汗往一处流，工作不分份内份外。教师们以身作则，爬炉顶战炉前，哪里有困难就出现在哪里。董一诚、秦明生、齐宝铭、周振庄等老师都作了大量艰苦的工作。张义增同学手上磨起了血泡，还是不顾浓烟烈火的熏烤，爬上炉顶积极排除故障。负责取样的王伟中同学一丝不苟，取出最有代表性的样，炉渣烧肿了他的眼睛，同学们劝他休息，他坚决地回答：“炼不出稀土铁合金，我决不离开战场！”上料卷扬的同学把好原料关，保证做到精料，准确无误地装入高炉。在热风炉岗位上，具有实践经验的杜进友同学带领大家总结经验，改进操作，使风温由原来的800°C提高到1100°C，並能长时间的保持高风温，给炉内冶炼造成有利的条件。我院氧气站工人师傅日夜奋战保证氧气供应，中心化验室和修配厂等单位大力协助，为试验创造了重要条件。在试验中，包头钢铁公司和贵阳电石厂专派了化验稀土元素的同志前来协助工作。

当前，炼铁党支部提出了“再攀新高峰”的口号，师生们决心再接再励，以更好的成绩向全国科学大会献礼！

（铁七六班通讯）

